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CMT-PL-SCRITTO.Q1

1) La quantità massima giornaliera individuale per la raccolta delle fragole è?

A [ ]) 1 Kg

B [ ]) 2 Kg

C [v]) 0,5 Kg

2) I proprietari dei fondi nelle attività di raccolta dei funghi epigei spontanei sui fondi stessi  
sono tenuti al rispetto del limite quantitativo fissato dalla L.R. 24/2007 e al possesso  
dell’autorizzazione alla raccolta?

A [ ]) si, con un limite di raccolta raddoppiato

B [v]) no

C [ ]) solo se la proprietà è sita in zona a vocazione fungina

3) In quale periodo dell’anno è vietato l’abbruciamento libero di materiale vegetale?

A [ ]) nei mesi estivi

B [v]) dal 1° novembre al 31 marzo

C [ ]) nei mesi di settembre e ottobre

4) Chi intende raccogliere minerali a scopo collezionistico deve:

A [ ]) munirsi di attrezzi manuali atti allo scopo

B [ ]) pagare l’apposita tassa regionale

C [v]) iscriversi al registro regionale dei ricercatori e ottenere specifica autorizzazione

5) I tartufi per essere posti in vendita devono essere esposti

A [ ]) non vi sono particolari distinzioni da fare

B [ ]) presentati uno per uno anche senza il cartellino distintivo

C [v]) distinti per specie e varietà con il nome in italiano e in latino

6) L’attività di polizia amministrativa:

A [ ]) è svolta esclusivamente dallo Stato

B [ ]) è svolta esclusivamente dagli appartenenti a corpi militari
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  C [v]) è svolta dal complesso delle pubbliche amministrazioni, secondo la competenza  
all’amministrazione attiva nelle diverse materie

7) Si commette il delitto di peculato:

A [ ]) solo se ci si impossessa di denaro contante di proprietà dell’amministrazione

B [ ]) utilizzando l’autovettura di proprietà dell’amministrazione per motivi di servizio

C [v]) appropriandosi di un bene di cui si ha la disponibilità per causa di servizio

8) La resistenza, con violenza o minaccia, ad un pubblico ufficiale mentre compie un atto  
non arbitrario del proprio ufficio:

A [v]) è punita dal codice penale, con la reclusione

B [ ]) non è mai punibile

C [ ]) è punita solo dal Regolamento provinciale,  con una sanzione amministrativa pecuniaria

9) Il sequestro probatorio può avere ad oggetto:

A [ ]) i verbali di prove dibattimentali

B [ ]) la persona sottoposta alle indagini

C [v]) il corpo del reato e le cose pertinenti al reato

10) L’indagato arrestato o fermato può essere sentito dalla P.G. a spontanee dichiarazioni  
ai sensi dell’art. 350 c.p.p.?

A [ ]) si, ma è necessaria la delega del P.M.

B [v]) si, sempre

C [ ]) no, mai

11) Quali sono i presupposti degli accertamenti urgenti, ai sensi dell’art. 354 c.p.p.?

A [ ]) pericolo di fuga dell’autore del reato

B [ ]) la pericolosità sociale dell’autore del reato e la flagranza del reato

C [v]) pericolo che le tracce, i luoghi e le cose si disperdano o si modifichino

12) La polizia giudiziaria, acquisita la notizia di reato (salvo le ipotesi di competenza del  
giudice di pace), dovrà trasmetterla all’autorità giudiziaria:

A [ ]) una volta terminate le indagini preliminari
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  B [v]) senza ritardo e,  se ha compiuto “atti garantiti” (ossia sequestri e perquisizioni), entro 48  
ore

C [ ]) entro sei mesi dall’acquisizione

13) Entro quale termine il trasgressore può effettuare il pagamento in misura ridotta di una  
sanzione amministrativa:

A [v]) sessanta giorni

B [ ]) novanta giorni

C [ ]) centoventi giorni

14) Nel caso in cui più norme sanzionino uno stesso comportamento si applica:

A [v]) la norma speciale rispetto a quella generale

B [ ]) la norma che prevede la punizione più grave per il trasgressore

C [ ]) se una delle due norme è di carattere penale, in ogni caso la sanzione penale

15) Quante cartucce da fucile da caccia a carica frazionata possono essere detenute senza  
autorizzazione ?

A [ ]) 500

B [ ]) 750

C [v]) 1000

16) Nei recuperi ittici il pesce catturato, prima della sua reimmissione, è più sicuro  
trattenerlo:

A [v]) in acqua a temperatura la più fredda possibile

B [ ]) in acqua cristallina

C [ ]) in acqua leggermente riscaldata

17) L’incubazione delle uova di salmonidi deve avvenire:

A [ ]) in ambiente acquatico caratterizzato da lieve deflusso correntizio

B [v]) in ambiente oscurato

C [ ]) in ambiente adeguatamente assolato

18) Qual è l’ambiente tipico di riproduzione del luccio italico?

A [ ]) i corsi d’acqua a fondo ghiaioso
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B [ ]) la buche fluviali profonde

C [v]) le risorgive a decorso lento

19) La pesca professionale in Regione Piemonte è ammessa?

A [ ]) Si, con il solo divieto di uso delle reti

B [ ]) Non più

C [v]) Si, nelle sole acque classificate principali

20) Nella Città Metropolitana di Torino sono previsti i permessi temporanei di pesca ?

A [ ]) No

B [ ]) Si, della durata massima di tre giorni

C [v]) Si, giornalieri o settimanali

21) Nelle acque della Regione Piemonte è consentita la pasturazione con larve di mosca  
carnaria ?

A [ ]) Si, esclusivamente per la pesca dei ciprinidi limnofili

B [ ]) Si, in tutte le acque purché in quantità non superiore a due chilogrammi

C [v]) Si, esclusivamente nelle acque ciprinicole

22) Quale di questi tre fattori incide maggiormente per la valutazione di vocazionalità di un  
dato territorio rispetto ad una predefinita specie animale

A [ ]) Quando su quel territorio non si esercita l’attività venatoria

B [v]) La presenza di fonti alimentari specie-specifiche

C [ ]) L’assenza di predatori tipici per quella data specie

23) E’ ipotizzabile in un determinato ecosistema che i carnivori portino all’estinzione le  
popolazioni delle loro specie preda?

A [ ]) Sì, se il numero di predatori non è contrastato in modo attivo dall’uomo

B [ ]) No, se si fanno degli adeguati ripopolamenti

C [v]) No, perché tra la preda e il predatore esiste un equilibrio dinamico

24) Qual è l’elemento principale che induce gli uccelli migratori, nel nostro emisfero, a  
spostarsi da regioni poste più a nord verso sud nel periodo autunno – inverno?

A [ ]) L’istinto della specie
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B [v]) La ricerca di condizioni alimentari atte a garantire la loro sopravvivenza

C [ ]) La ricerca di un clima più caldo

25) In un vigneto collocato nella pianura torinese, quale delle specie migratrici sotto  
riportate è improbabile incontrare  a fine settembre?

A [ ]) Merlo

B [v]) Cesena

C [ ]) Torto bottaccio

26) Cosa si intende per yearling o binello nella specie camoscio?

A [ ]) un animale giovane inferiore ai quattro anni di età

B [ ]) il capretto nel primo anno di vita

C [v]) un animale M. o F. nato nell’anno precedente

27) Secondo gli attuali disposti legislativi l’allodola  (Aluda arvensis) è una specie:

A [ ]) Non cacciabile

B [ ]) Particolarmente protetta

C [v]) Cacciabile

28) Non si può esercitare la caccia:

A [v]) A meno di 50 metri da una strada carrozzabile provinciale

B [ ]) Nel raggio di 150 metri da una casa di civile abitazione

C [ ]) Sui terreni posti al di sopra dei 2500 metri sul livello del mare

29) L’allevamento di fauna selvatica può essere esercitato:

A [ ]) dagli agricoltori iscritti alla Camera di Commercio

  B [v]) da tutti i cittadini previa autorizzazione della Città Metropolitana e dai titolari di impresa  
agricola

C [ ]) da tutti i cittadini maggiorenni

30) Gli appostamenti temporanei con adeguamento del sito devono essere:

A [ ]) istituiti per tutta la stagione venatoria

B [v]) di durata non superiore alla giornata di caccia
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C [ ]) di durata non superiore alla settimana


